

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.605

Segovia.—Martes 1 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Ayer quedó formado el nuevo Gobierno bajo la presidencia del Generalísimo Franco

Los ministros que acaban de ser designados prestarán juramento el miércoles, a las cuatro de la tarde, reuniéndose después en Consejo "Que Dios nos inspire en la medida de los buenos deseos que todos tenemos", dice el general Jordana

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 31:

En uno de los sectores de la Sierra se han llevado a cabo unas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea. El enemigo atacó en el sector de Carabanchel, precediendo el ataque de unas voladuras de minas, siendo rechazado con grandes pérdidas. Nuestras tropas salieron de las trincheras y contraatacaron brillantemente, causando gran mortandad en las filas rojas. En el sector de Singra, se ha reconocido el terreno a vanguardia de nuestras posiciones, dándose sepultura a 380 muertos, que los rojos habían dejado abandonados en los ataques de días anteriores.

Salamanca, 31 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ya están aparejados sólidamente en el ambiente de la nueva legalidad, los sillares del Gobierno de España, sillares fabricados con el fervor y con la sangre de los héroes, custodiados por el brazo armado del Ejército, estrechamente ligados con el pensamiento del pueblo y de la Historia porque emparejados y fundidos los labraron con el sacrificio de presente y sed de porvenir, el requeté tradicionalista y el falangista revolucionario.

Franco, el Generalísimo, encarnación augusta de una soberanía nacional acaba de disponer el modo de constituirse administrativa y jurídicamente el nuevo Gobierno de España. Gobierno de España que se constituye en oposición a las pandillas errantes que por Madrid, Valencia y Barcelona exhibieron y exhiben, como galas jurídicas, los andrajos sangrientos de una legalidad disuelta en el expolio y en el crimen.

El Generalísimo acaba de dar la Ley por la cual se señala rango y funciones al nuevo Gobierno.

El Gobierno es sagrado porque nace en el culto a España y a su tradición, sin extrañas ingerencias desnaturalizadoras; y es Gobierno legal porque se dan en él las condiciones históricas y jurídicas por antonomasia.

Si nuestro Caudillo, por sus grandes virtudes militares está ya incluido en la Historia del mundo y es uno más entre los excepcionales valores de la humanidad civilizada, como político y legislador descuella también con genio propio por sobre los hombres de su raza. No es el meridional impulsivo, vehemente e imaginativo que edifica en el aire o escribe en la arena del desierto. El Caudillo, realista, sagaz, si edifica, perpetúa; si escribe, esculpe.

Al año y medio de guerra, Franco, señor del entusiasmo popular, se encara con el futuro de España y convoca al Gobierno para que después de salvar por las armas la nación, reedifique con la autoridad y el pensamiento.

Tal es el avance de ayer. El Caudillo, a caballo en las victorias, ha creado un instrumento de soberanía. En las avanzadillas, las armas del Ejército español legitiman la función de los nuevos magistrados, y en sus mentes claras encienden ideas germinales los caídos que cerca de Dios nos contemplan desde los luceros.

Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Burgos, 1.—A las nueve y treinta

El nuevo Gobierno de la España nacional

Burgos, 31.—A las 19,30 Su Excelencia el Jefe de Estado ha firmado los Decretos en virtud de los cuales queda constituido el Gobierno de la Nación en la forma siguiente:

PRESIDENCIA: Su Excelencia el Generalísimo.
VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES: General don Francisco Gómez Jordana y Souza.

JUSTICIA: Don Tomás Domínguez Arévalo, conde de Rodezno.
DEFENSA NACIONAL: General don Fidel Dávila Arrondo.
ORDEN PUBLICO: General don Severino Martínez Anido.
INTERIOR: Don Ramón Serrano Suñer.
HACIENDA: Don Andrés Amado.
INDUSTRIA Y COMERCIO: Don Juan Antonio Suances.
AGRICULTURA: Don Raimundo Fernández-Cuesta y Merelo.
EDUCACION NACIONAL: Don Pedro Sáinz Rodríguez.
OBRAS PUBLICAS: Don Alfonso Peña Boeu.
ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL: Don Pedro González Bueno.

La primera reunión y Jura será el próximo miércoles, a las cuatro de la tarde.

El Generalísimo recibe, en audiencia especial, al agente portugués y al encargado de Negocios del Japón

Burgos.—Su Excelencia el Generalísimo, ha recibido esta mañana, en audiencia especial, al excelentísimo señor don Teotónio Pereira, agente del Gobierno de Portugal cerca del Jefe del Estado.

La entrevista, que fué cordialísima y que puso una vez más de relieve los estrechos vínculos que unen al Generalísimo con el personal de la representación de Portugal señores Vaco de Cunha, doctor Jhon Morales y teniente señor Eduardo Beza. Hizo las presentaciones oficiales el introductor de embajadores señor Sangroniz.

Su Excelencia el Generalísimo ha recibido en audiencia especial al encargado de Negocios del Japón y a los agentes del Gobierno británico y del Gobierno Yugoslavo.

LOS «AMIGOS» DE LA PAZ

INTOLERABLE PROVOCACION DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS A ALEMANIA

Una ola de indignación en el III Reich

Berlin, 1 (1,30 madrugada).—Con la ayuda del Frente Popular francés ha sido inaugurada en París una exposición provocativa contra Alemania.

Un periódico frentepopulista de la capital francesa, dice que en esa exposición se da idea de la actual Alemania y de los diferentes asuntos de la misma.

En Alemania, la inauguración de esa exposición ha originado una ola de indignación. Los periódicos dicen que la exposición es un reto al III Reich, y que forzosamente hay que suponer que el Gobierno Chautemps está completamente conforme con la inauguración de aquella. Con ello se pone en contradicción la declaración oficial de que Francia quiere vivir en paz con sus vecinos.

El Gobierno francés juega con fuego—terminan diciendo—y tendrá que dar cuenta del acto que patrocina o al menos no impide.

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Se pretende que la Liga tome un peligroso acuerdo en relación con la guerra chino-japonesa

Hasta ahora los pequeños países y Polonia no se han doblegado a las tentativas anglo-franco-soviéticas. Por el contrario, todos recaban independencia política y libertad absoluta

Ginebra, 31.—El ministro de Relaciones Exteriores de Francia salió ayer para París. En la estación, a preguntas de unos periodistas, desmintió las informaciones de algunos periódicos sobre determinada actitud de violencia de Inglaterra y Francia con respecto al Japón.

Manifestó M. Delbos que lo único que trataron los representantes de ambos países ha sido de un probable apoyo moral a China, pero sin que pueda tomarse como medida agresiva para el Japón.

El regreso del coronel Beck a Varsovia
Varsovia, 31.—Ha llegado el coronel Beck, ministro polaco de Relaciones Exteriores.
Un periódico dice que su regreso se debe a no haber querido participar en las resoluciones sobre Extremo Oriente.

Incomprensión y egoísmo
Berná, 31.—Contestando a la Prensa francesa, a la que no agrada la actitud de Suiza respecto a la Sociedad de Naciones, un periódico suizo dice que los diarios franceses hablan por incomprensión y egoísmo, y califica de moribunda a la Liga ginebrina.

Ningún Estado neutral se ha doblegado a Delbos

París, 31.—M. Delbos acaba de realizar un nuevo viaje y de cosechar un nuevo fracaso. Ningún Estado neutral se ha doblegado a sus pretensiones, y todos han recabado su independencia política y libertad absoluta de acción.

La cuestión de Alejandreta

Ginebra, 31.—Ha sido nombrada una Comisión especial para arreglar las diferencias franco-turcas en el asunto de Alejandreta. Forman parte de la misma representantes de Bélgica, Inglaterra, Suecia, Francia y Turquía. En su consecuencia, han sido aplazadas las elecciones que iban a tener lugar el día 15 de Abril en dicho territorio.

Sesión privada y por sorpresa del Consejo

Ginebra, 31.—Por sorpresa se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión privada para debatir la forma en que mañana ha de ser llevada a sesión pública del mismo el asunto del socorro indirecto a China.

Reina gran incertidumbre.

Se espera que los acuerdos que mañana se adoptarán serán que cada país quede en libertad de ayudar a China.

El estudio de la eventual reforma del Pacto

Ginebra, 31.—La Comisión de los veintiocho, encargada de la eventual reforma del Pacto, ha comenzado esta mañana el examen del informe de la delegación inglesa, relativo a la universalidad del organismo ginebrino.

El representante de Suecia declaró que es necesario reconocer que la Sociedad de Naciones no se encuentra actualmente en condiciones de realizar por completo su programa, de lo que no pueden ser considerados responsables los pequeños Estados, sino por el contrario, las naciones que tienen mayor interés por lo que se refiere al artículo 16.

El delegado de Suiza manifestó que la aplicación del artículo 16, relativo a las sanciones, debe ser considerado facultativo. Añadió que su país someterá dentro de poco al Consejo de las Naciones las razones que le obligan a recabar completa neutralidad.

El delegado de los Países Bajos declaró que, dada la situación presente,

de la noche de ayer, el general Jordana recibió en el Palacio del Generalísimo a los informadores, a quienes dijo que Su Excelencia el Generalísimo acababa de firmar los Decretos de designación del nuevo Gobierno.

Los periodistas felicitaron al ilustre general por su designación, y éste encomió la labor nacional y agradeció los fervientes votos formulados por los periodistas.

Hablando de la constitución del Gobierno, dijo: «Que Dios nos inspire en la medida de los buenos deseos que todos tenemos». Seguidamente informó que la toma de posesión de los miembros del Gobierno tendrá lugar el próximo miércoles, a las cuatro de la tarde, y que después de prestar juramento se reunirán en el primer Consejo.

El general Gómez Jordana, satisfechísimo, se despidió de todos los periodistas, estrechándoles la mano. Mañana, a las doce, el Generalísimo recibirá en su despacho oficial a todos los presidentes de las Comisiones Técnicas que cesan, quienes le saludarán y le reiterarán su más acendrada adhesión.

General Gómez Jordana
Nació el 1.º de Febrero de 1876, hijo del general del mismo nombre que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría de Marruecos. Ingresó en la Academia General a los dieciséis años y fué promovido a segundo teniente de Infantería en Junio de 1895.

Fuó destinado al Ejército de Cuba, donde, formando parte de los Batallones de Antequera y Expedicionario de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo. Fué gravemente herido en el combate de Alcaná y Ceres en 26 de Noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra y en el año 1903 se le confirió el empleo de capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central. Posteriormente fué nombrado, en 1911, profesor de la Escuela Superior de Guerra.

En el empleo de comandante fué destinado a África y nombrado jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y ascendido por méritos de guerra a teniente coronel, en cuyo cargo fué nombrado jefe de la Sección de Campaña de la Comandancia General de Melilla. Allí obtuvo el empleo de coronel, y encariñado con los asuntos marroquíes, prestó valiosos servicios en la Jefatura del Estado Mayor del Ejército en África y en el Gabinete militar de la Alta Comisaría.

En 1920 ascendió a general de brigada. En 1923 fué nombrado jefe de Estado Mayor de la sexta Región, y luego formó parte, como vocal, del Directorio Militar, en el que se ocupó de los asuntos de Marruecos.

En 1925 asistió como primer plenipotenciario del Gobierno español a la Conferencia hispano-francesa, que al sentar las bases de colaboración de las sanciones no serían tomadas en consideración hasta que las grandes potencias hubieran conseguido unanimidad en su aplicación. Para inyectar nueva vida al Pacto, es necesario reconstituir el carácter universal de la Sociedad de Naciones y llegar a una limitación de armamentos.

El delegado de Austria dijo que no considera oportuno ni eficaz hablar del Pacto, y que había recibido orden de su Gobierno en el sentido de abstenerse de tomar parte en la discusión y votación.

Por la tarde volvió a reunirse la Comisión de los veintiocho. El delegado de Polonia, sustituto del coronel Beck, declaró que mientras la Sociedad de Naciones no sea universalista, no es justo ni razonable imponer a los Estados miembros de la Liga obligaciones y responsabilidades que no estén de acuerdo con las obligaciones internacionales contraídas con los Estados no pertenecientes a la Sociedad de Naciones, mucho más teniendo en cuenta que estos compromisos no serían compensados con las ventajas que el organismo ginebrino puede ofrecer a los Estados adheridos. Se hace necesario que los miembros de Ginebra decidan la medida en que pueden aceptar las obligaciones derivadas del Pacto.

formó que la toma de posesión de los miembros del Gobierno tendrá lugar el próximo miércoles, a las cuatro de la tarde, y que después de prestar juramento se reunirán en el primer Consejo.

El general Gómez Jordana, satisfechísimo, se despidió de todos los periodistas, estrechándoles la mano. Mañana, a las doce, el Generalísimo recibirá en su despacho oficial a todos los presidentes de las Comisiones Técnicas que cesan, quienes le saludarán y le reiterarán su más acendrada adhesión.

Notas biográficas de los nuevos ministros

Superior de Guerra y en el año 1903 se le confirió el empleo de capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central. Posteriormente fué nombrado, en 1911, profesor de la Escuela Superior de Guerra.

En el empleo de comandante fué destinado a África y nombrado jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y ascendido por méritos de guerra a teniente coronel, en cuyo cargo fué nombrado jefe de la Sección de Campaña de la Comandancia General de Melilla. Allí obtuvo el empleo de coronel, y encariñado con los asuntos marroquíes, prestó valiosos servicios en la Jefatura del Estado Mayor del Ejército en África y en el Gabinete militar de la Alta Comisaría.

En 1920 ascendió a general de brigada. En 1923 fué nombrado jefe de Estado Mayor de la sexta Región, y luego formó parte, como vocal, del Directorio Militar, en el que se ocupó de los asuntos de Marruecos.

En 1925 asistió como primer plenipotenciario del Gobierno español a la Conferencia hispano-francesa, que al sentar las bases de colaboración de

ambos países, sentó también las directrices para la pacificación de Marruecos. Fué elegido presidente.

En el mismo año ascendió a general de División, y al disolverse el Directorio Militar fué nombrado gobernador militar de Valladolid y en 1926 director general de Marruecos y Colonias.

En este año participó en París, como primer ministro plenipotenciario, en las negociaciones que se llevaron a cabo sobre Marruecos. En 1928 ascendió a teniente general y fué nombrado alto comisario de España en Marruecos. Desempeñó este puesto hasta el advenimiento de la República.

Por su significación y prestigio que logró alcanzar en el Ejército, fué perseguido por el Gobierno de la República, que le tuvo ocho meses encarcelado, dos años en régimen de prisión atenuada, procesándole y condenándole a inhabilitación absoluta.

En 1931 pasó a situación de reserva, a petición propia, cuando le faltaban trece meses para cumplir la edad. Al producirse el glorioso Alzamiento se encontraba en San Rafael, e identificado con su espíritu, se incorporó inmediatamente al mismo.

Conde de Rodezno

Nació el 26 de Septiembre de 1883. Estudió Derecho en la Universidad de Madrid, donde se licenció en 1906. No ejerció la profesión de abogado y se dedicó, por vocación tradicional, al estudio de las obras de carácter histórico. Entre los libros que ha publicado figuran los siguientes: «Los Teobaldos de Navarra», «En tiempos lejanos», «La princesa de Beiga», «Carlos VII», duque de Madrid y «La propiedad privada en Navarra».

Desde 1916 fué elegido constantemente diputado siempre por Navarra.

(Continúa en la página 4.)

Concentración en Caja de los reclutas pertenecientes al primer trimestre de 1940

Por la Caja de Reclutamiento de Segovia se ha hecho pública la siguiente circular:

Dispuesta por la superioridad la concentración de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1940 nacidos en el primer trimestre del año correspondiente, por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que todos los reclutas que reúnan esas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja, establecida en la plaza de San Esteban, número 5, los días que a continuación se expresan, de nueve a doce horas y en la forma que se indica, acompañados de comisiones con nombramientos efectuados en forma reglamentaria.

Día 7 de Febrero de 1938.—Los reclutas de la capital y los de los pueblos del partido judicial de Segovia.

Día 8 de Febrero de 1938.—Los reclutas de Cuéllar y su partido.

Día 9 de Febrero de 1938.—Los reclutas de Sepúlveda y su partido.

Día 10 de Febrero de 1938.—Los reclutas de Santa María de Nieva y su partido.

Día 10 de Febrero de 1938.—Los reclutas de Riaza y su partido. Los señores alcaldes remitirán, con toda urgencia, a esta Caja, relación nominal por orden de fecha de nacimiento, la cual se hará constar, de todos los reclutas de los cuatro trimestres del reemplazo de 1940, consignando en caso de no tener reclutas de dicho reemplazo.

Se efectuará un alistamiento provisional de todos los reclutas de los cuatro trimestres del reemplazo de 1940, enviando los señores alcaldes a esta Caja, antes del día 1.º de Marzo próximo, tres filiaciones de cada uno de dichos reclutas sin exceptuar a ninguno.

Segovia, 1.º de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Víctor Terradillos Prieto.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIÓDICO, DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU

M.C.D. 2022

DE LOS FRENTEROS DE GUERRA

El gran descabro sufrido ayer por el enemigo en el sector de Carabanchel

Leganés, 31 (noche).—Llevábamos mucho tiempo de paz para que el enemigo no intentase turbar la normalidad. Resultaba extraño, para quienes vivimos aquí, que los marxistas no diesen señales de vida. El frente de Madrid, especialmente por este sector de Carabanchel, está cuajado de minas. En esta modalidad de la guerra, este frente es el más duro de España. Contra el antiguo hospital de Carabanchel, convertido hoy en fortín nacionalista, ha ido dirigido el ataque de hoy, y el fracaso más rotundo ha coronado el esfuerzo del enemigo.

Fuó duro el ataque, pero lo fué más la respuesta. Habían creído los bolcheviques que nuestro mando había desguarnecido este frente para cubrir la línea de Teruel. A estas horas estarán convencidos plenamente de su error. Nuestras líneas no sólo no han quedado desguarnecidas, sino que nuestras tropas, cuando han entrado en acción, han demostrado haber acumulado una cantidad insospechada de valor y entusiasmo de que han hecho gala en el día de hoy.

Quisieron intimidar a nuestras tropas con la explosión de dos minas, pero es lo cierto que nuestras fuerzas no se impresionaron por ello. Rápidamente, desde las trincheras más próximas al lugar de las explosiones y desde las ventanas del edificio, se abrió nutrido fuego de fusilería y de ametralladora que detuvo el intento de asalto del enemigo. La sorpresa sufrida por los rojos no es para describir. Lo que creían montón de escombros se había convertido en posición defensiva de la que partía nutrido fuego que detuvo en seco el intento enemigo. Caen los cuerpos confundidos a medida que se suceden los pelotones. Realizado el tremendo escarmiento en la infantería bolchevique, nuestras fuerzas, poseídas de un gran entusiasmo, salieron de sus trincheras, abandonaron los escombros y se lanzaron en medio de los núcleos rojos cuya persecución realizaron en forma impresionante.

El fracaso bolchevique no pudo adquirir mayores proporciones, y representa uno de los mayores descabros sufridos por los marxistas, los cuales no han logrado ni el más ligero éxito local. La mole de ladrillo del hospital y las trincheras que le circundan continúan en nuestro poder.

Crónica de El Tebíb Arrumi

En lo que va de campaña, pocos días ha habido de tanta tranquilidad como el de hoy. En el sector de Teruel, por lo visto, ya se han desengañado los rojos y hoy no han hecho el menor acto de presencia.

Es posible que estén preparando alguna nueva «tremenda» acometida, de esas que les suelen costar medio millar de cadáveres y otros tantos prisioneros. Si es así, nos felicitamos, porque lo único que molesta a nuestros soldados es la inactividad.

Respecto al Sur, pues ya se podrán ustedes imaginar que después del palizón de ayer no se ha movido ni una mosca. Nos hemos quedado tranquilamente con todas las posiciones que les tomamos y nuestros soldados se han pasado el día en una labor de traperos, que tanto les divierte, recogiendo una enorme cantidad de arpas, romas, municiones, bastes, etcétera, etc., que el enemigo se dejó diseminado por el campo.

Pero de reacción valerosa, nada por parte del enemigo. Escasa guerra ha habido en este día. Se ha reducido a una intencionada realizada por el enemigo sobre un pico de poca importancia, que naturalmente, fracasó, y a otra precedida por la voladura de dos minas que los rojos llevaron a cabo por Carabanchel que, desde hace mucho tiempo, ya saben ustedes que es una verdadera topera.

Después de volar las minas, los rojos de este sector tuvieron un arranque y pretendieron tomarnos unas trincheras, pero se encontraron allí con que las guarnecían los muchachos del sexto Batallón de la Victoria, que están ya requetehartos de los meses de inactividad absoluta que vienen padeciendo y encontrando propicia la ocasión de hoy, en lugar de esperar la acometida de los rojos, saltaron de las trincheras a pecho descubierto y arremetieron contra los audaces con granadas de mano y con tal entusias-

mo, que aquello, más que un ataque, era un verdadero aluvión. He citado el nombre de esta unidad, porque según me comunican, ha sido tal el brío y el ímpetu que han puesto en su salida, que no se acuerda otro mayor en el frente de Madrid.

Fuera de esto, la aviación «temerosa», tiró unas bombas, dos grandes y ocho pequeñas en el modestísimo pueblo de Esquivias, cerca de Illescas, matando a tres mujeres y un niño, que en compañía de un hombre se encontraba apacantando tranquilamente un rebaño.

En cambio, esa misma «temerosa» ha hecho hoy una nueva declaración de impotencia porque, consultada por

Prieto sobre las posibilidades que tenían de atajar cualquier ataque aéreo que nosotros pudiéramos perpetrar en el día de mañana, fecha señalada por la Asamblea de esa reunión de libertinos que ellos llaman a un Congreso, contestó que no podía garantizar la infranqueabilidad de la atmósfera barcelonesa y en vista de ello, pues ha tomado el acuerdo muy marxista de renunciar a la reunión, lo que quiere decir, que mañana no hay reunión de las Cortes y que además, la convocatoria ha sido diferida «sine die».

Y todavía los rojos se quejan de nosotros. Gracias al denuevo de nuestra aviación, se ven libres de las acciones de los parlamentarios. ¡Cuándo se vieron en otra!

EN LOS ESTADOS UNIDOS

La Marina mercante inoculada de comunismo

Washington.—La investigación que la Comisión senatorial del Comercio ha llevado a cabo acerca de la situación moral de la Marina mercante en los Estados Unidos, ha dado a conocer diversos hechos que demuestran existe un completo colapso de disciplina entre las tripulaciones. Investigación que ha sido solicitada por la propia Unión de la Gente de Mar, la cual en vista de los reclamos, lamentaciones y críticas lanzadas por el público, autoridades y armadores, había confiado que una información oficial pudiera demostrar la falta de fundamento de las acusaciones.

La Comisión a la que se había encomendado tal cometido ha dado a conocer los resultados de dos meses de trabajo. Han sido cuidadosamente recogidas las declaraciones de pasajeros oficiales y marinos. Se han formulado graves y probadas acusaciones de muchos casos de embriaguez, indisciplina, insubordinación, insultos a los pasajeros, que puede decirse tienen lugar todos los días a bordo de los buques americanos.

Los funcionarios del Gobierno que residen en el Extremo Oriente han declarado que muchas firmas comerciales se niegan a utilizar para los transportes los buques americanos que vienen o se dirigen a América, porque sobre las frecuente huelgas, hay que tener en cuenta el abandono de las tripulaciones, que dan como resultado que las mercancías lleguen con retraso y casi siempre en condiciones muy diversas de las en que han sido expedidas.

Las propias autoridades han referido que en los puertos del Extremo Oriente vive un gran número de marinos americanos, desertores de sus buques y que han pasado a formar parte de bandas de maleantes.

Un capitán ha hecho constar que algunas veces los marineros llegaban a bordo en tal estado de embriaguez, que precisaban veinticuatro horas para que pudieran recobrar su normal situación. Ha sucedido, y la comisión así lo ha hecho notar, que los componentes de una tripulación no solamente fumaban durante su servicio, sino que lanzaban a su alrededor los fósforos y las cerillas de los cigarrillos encendidos, sin tener en cuenta que el buque conducía un cargamento de algodón.

El comandante de un buque de pasaje ha manifestado haber sufrido largas discusiones con los tripulantes que se lamentaban de tener que contentarse con una sola ración de helado.

UN GENERAL INGLES, EN SEVILLA

Sevilla.—Se encuentran en esta capital el general del Ejército inglés Marwel Scott y el coronel Mr. Grobe, con sus respectivas esposas.

Han venido para visitar la España nacional. A su paso por esta ciudad, el coronel Butler, que también se encuentra en Sevilla, les ha obsequiado con una comedia. El coronel Scott, antes de su estancia en el territorio nacional, hizo una gran labor de propaganda en Inglaterra, resaltando el alcance del Movimiento nacional y la normalidad que existe en toda la zona española, la cual proseguía con mayor entusiasmo a su retorno a Gran Bretaña.

Todos estamos constantemente expuestos a los ataques de la **tuberculosis**

Protegiendo al hermano tuberculoso te proteges tú, tus hijos y tu familia

Todos los **segovianos** patriotas han de contribuir con su donativo a la adquisición de **camas** para el **SANATORIO ANTITUBERCULOSO** de la provincia

vilizadora que viene desarrollando Italia.

A continuación S. E. monseñor Bichis, delegado apostólico del Tigrá, bendijo la primera piedra, dentro de la cual quedó encerrado un pergamino en el que se describe el acontecimiento. Una multitud inmensa de indígenas ha hecho patente su satisfacción con grandes manifestaciones de alegría.

En Africa se viene a construir una institución cuyas proporciones difícilmente encontrarán similares en otros continentes.

A la construcción de la leprosería de Selaclaca, seguirán las de otras en las proximidades de Addis Abeba y Gimma, cumpliendo los deseos del duque de Aosta, señalando el principio de una lucha en gran estilo contra la terrible enfermedad. Todos los leprosos de Etiopía quedarán reunidos, curados y asistidos restituyéndoseles luego en poblados a propósito para su vida y trabajo.

La Ciencia no ha conseguido todavía curar la lepra, pero tiene el poder de detener la obra devastadora de la enfermedad. Los Institutos contra la lepra no solamente tendrán finalidades de curación, sino incluso se convertirán en Centros de estudio, ya que se les colocará en forma de que dispongan de todos los elementos que la Ciencia actualmente puede ofrecer a los estudiosos y a los sanitarios.

La Orden de Malta se apresta a escribir una nueva y magnífica página en su gloriosa historia.

EL REARME YANQUI

Organizaciones pacifistas contra la carrera de armamentos

Nueva York.—El diputado Snall y Fish solicitó aclaraciones sobre los fines de la política de armamento, afirmando que el programa anunciado revela propósitos agresivos no solamente defensivos y que el pueblo americano no desea navios destinados a cumplir con la labor de política mundial. El senador Vanderberg no se explica por qué los Estados Unidos siguen a las otras naciones en la ruinosa competencia del armamento cuando nadie amenaza a los Estados Unidos. El diputado Magreynoles, presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros en la Cámara, muy fiel a Roosevelt, respondió que el aumento de las fuerzas tiende a garantizar a los Estados Unidos contra el peligro de guerra y nada más. Entre tanto, gran número de organizaciones pacifistas empiezan a agitarse contra la carrera de los armamentos: el Consejo nacional de prevención contra la guerra y la Liga internacional de mujeres y amigas de la paz, han publicado juntos un manifiesto afirmando que el programa recomendado al Congreso tiende a la guerra y solicitando que las dos Cámaras procedan a un prudente examen de las necesidades para la defensa nacional antes de conceder ni un solo dólar para el aumento de armamentos.—STÉFANI.

El V aniversario del advenimiento de Hitler al Poder

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stéfani escribe: «Alemania ha celebrado el V aniversario del advenimiento del nacionalsocialismo al Poder. Pero el nuevo régimen se afirmaba ya consolidado en sus tiempos de construcción histórica. El fascismo y el nazismo, declaró el Duce en su memorable discurso de Berlín, son dos manifestaciones de paralelismo en sus posiciones históricas que ponen en común la vida de nuestras naciones que alcanzaron la unidad en el mismo siglo y por la misma acción. Los dos movimientos revolucionarios constituyen la proyección y desarrollo de las unificaciones nacionales. Los dos grandes pueblos reunidos renuevan su marcha hacia el desenvolvimiento de su civilización nacional valorizando contra el materialismo histórico de las fuerzas. El fascismo y el nazismo cuentan con la juventud disciplinada, valerosa y con amor a la Patria. La creación de este nuevo espíritu de Alemania está representada por el Imperio de Roma. La creación de este nuevo espíritu de Alemania está representada por el III Reich de Hitler. En Alemania, como en Italia, la revolución fué determinada por un hombre de fuerza excepcional. En cuanto el mariscal Hindenburg se aproximó al crepúsculo, un nuevo jefe preparaba nuevos destinos y a su alrededor se constituía una unidad espiritual sin precedentes en la historia de la nación alemana. En cinco años de nuevo régimen, la gran nación alemana conquistó los derechos de igualdad recuperando el rango de potencia europea y mundial que por su civilización le correspondía. En período durante el cual Roma reconstituía su Imperio, Alemania que fué solicitada para ello no se adhirió a las sanciones. La existencia de la necesaria solidaridad apareció entonces por primera vez. Por un profundo sentimiento de justicia y por necesi-

La obra civilizadora de la Italia fascista en el Africa Oriental italiana

La primera leprosería se levantará en las proximidades de Axum, bajo los auspicios de la Soberana Orden Militar de Malta

Asmara.—En la llanura de Selaclaca, en las proximidades de Axum, ha tenido lugar la ceremonia de la colocación de la primera piedra de la leprosería que se levantará en aquel lugar, situándose bajo los auspicios de la Soberana Orden Militar de Malta, a cuyo solemne acto asistieron todas las autoridades civiles, militares y religiosas de la colonia italiana.

El conde Schonborn, en nombre de la Orden de Malta, ha pronunciado un discurso ensalzando la acción ci-

†
EL JOVEN
MAXIMO CALLE SASTRE
Cabo del 13.º Ligerero de Artillería
Dió su vida por Dios y por la Patria en Cella (Teruel) el día 23 de Diciembre de 1937
a los 24 años de edad
R. I. P.

Sus afidos padres don Simplicio y doña María Encarnación; hermanos don Vicente (mutilado de guerra), don Severino Calle Sastre, doña Trinidad, don Simón y doña María del Consuelo Sanz Sastre; abuela doña Juliana Calle; tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el jueves, 3 de Febrero, en la iglesia parroquial de Marazuela, por cuyo especial favor le vivirán eternamente agradecidos.

dades históricas, Italia reconoció el pleno derecho de Alemania a las colonias ya valorizadas por su trabajo. En una Europa nueva y mejor el III Reich debe tener también su plaza bajo el sol africano.—STÉFANI.

EL ESTADO FASCISTA

Un gran yacimiento carbonífero

Construcción de una nueva ciudad Iglesias (Cerdeña).—El año pasado un campesino iglesiano que intentaba plantar unos olivos tropezó con su pala con una roca negra brillante. Se hicieron sondeos estableciéndose que se trataba de un yacimiento carbonífero que se extendía a doce mil hectáreas con una consistencia total de 100.000.000 de toneladas. Desde hace tres meses, por orden del Duce, se efectúan excavaciones en la amplia zona construyéndose pozos y galerías, que pueden producir un millón de toneladas de hulla por año. Al mismo tiempo, se trabaja activamente para la construcción de una nueva ciudad «Carbonia» que será centro de la amplia zona y acogerá a los trabajadores, empleados y técnicos de las minas y tendrá su iglesia y su teatro. La ciudad de «Carbonia», capaz para 20.000 habitantes será inaugurada el 28 de Octubre del corriente año y constituirá como «Littoria» en el Latium y como «Arsina» en Istria una nueva y ruidosa síntesis de la obra de reconstrucción del régimen fascista.—STÉFANI.

La Princesa Juliana ha dado a luz una nueva heredera del Trono de Holanda

En toda la nación holandesa ha causado enorme júbilo la noticia

Berlín, 31.—Hoy, a las diez de la mañana, la Princesa Juliana, heredera del Trono de Holanda, ha dado a luz una niña. La noticia ha sido recibida con júbilo inmenso en todo el país. El estruendo de cincuenta y un cañonazos y el volteo de todas las campanas de La Haya anunciaron el feliz acontecimiento. En pocos minutos quedaron engalanadas todas las poblaciones holandesas. Las noticias transmitidas desde Palacio anuncian que es completa la salud de la Princesa Juliana y de su heredera. La Reina madre ha otorgado una amplia amnistía. Con ocasión del nacimiento de la Princesa de los Países Bajos, el Führer Canciller de Alemania ha enviado un telegrama de felicitación a la Reina Guillermina, a la Princesa Juliana y al Príncipe consorte. El día de mañana ha sido declarado fiesta nacional. El presidente del Consejo, en una alocución radiada, ha expresado los nobles sentimientos que animan al pueblo holandés para con la Casa Real.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: don Francisco Román López, alcalde de Riaza; teniente fiscal de Audiencia; administrador del Monte de Piedad; alcalde y secretario de Arroyo de Cuéllar; alcaldes de Pererubio y Duratón; doña Carmen Bermejo, de Martín de las Posadas; directora de la Escuela del Hogar, doña Carmen Gardanes; alcalde de Púbeda, y Comisión de Santa María del Cerro.

SEGOVIA RELIGIOSA

En el Seminario

La Asociación religiosa de Señores de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, día 2, a las diez una misa en la iglesia del Seminario por el alma de la señora doña Consuelo Morote de Sánchez Gutiérrez (q. e. p. d.)

Se ruega a todas las señoras de la Asociación la asistencia.

Cultos en Santo Domingo

Mañana, 2 de Enero, y fiesta de las Candelas, habrá misa solemne, a las nueve. Durante la misa, la ceremonia del ofrecimiento del Divino Niño de brazos de la Virgen; y a continuación las del Rosario ofrecerán sus velas, que se recogerán para las procesiones del año. Al mismo tiempo se ofrecerán los dones de la Virgen, que serán presentados por las dos niñas, vestidas de ángeles, y que acompañarán al grupo del Hijo y de la Madre durante la ceremonia.

Comité Internacional de la Cruz Roja

Ignorando el domicilio en Segovia de Máximo y Santiago López, se les ruega pasen por las oficinas de la Cruz Roja segoviana para entregarles una tarjeta de su familia en Madrid.

Sé generoso con los que dan la vida por España contribuyendo al sostenimiento de sus familiares por medio del

"DÍA DEL PLATO UNICO"

La peseta nacional y la peseta roja

París, 31.—Un diario publica estudio de la situación económica financiera en la España nacional y la zona roja.

Dice que mientras la peseta de Franco se cotiza en el mercado de divisas a 1,62 francos, la peseta de la España roja vale solamente 35 céntimos de franco, a pesar de la ayuda recibida por medio de las reservas de 15 millones de oro del Banco de España. Añade que después de diecinueve meses de guerra, la España de Franco conoce la prosperidad, en tanto que en la zona bolchevique se muere de hambre.

"Día del Plato único"

Ha sido aprobado por el excelentísimo señor gobernador civil para el día 3 de Febrero de 1938 el siguiente menú:

Almuerzo: Huevos fritos caseros, postres, frutas y vino.
Comida: Vaca bresada con legumbres; postres, pasas, higos y nueces.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en nombre de la jefatura nacional, Pilar Primo de Rivera, en medio de este diario agradece a todas las familias de esta capital que han acogido la gentileza de alojar u ofrecer alojamiento en sus domicilios a las señoras asistentes al II Consejo nacional de la Sección Femenina. Al demostrar su agradecimiento por esta especial atención, les recorda que la Falange no olvida nunca a los que en todo momento están cumpliendo puestos de una u otra manera a su tarla su ayuda.

La jefe provincial

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: don Francisco Román López, alcalde de Riaza; teniente fiscal de Audiencia; administrador del Monte de Piedad; alcalde y secretario de Arroyo de Cuéllar; alcaldes de Pererubio y Duratón; doña Carmen Bermejo, de Martín de las Posadas; directora de la Escuela del Hogar, doña Carmen Gardanes; alcalde de Púbeda, y Comisión de Santa María del Cerro.

SEGOVIA RELIGIOSA

En el Seminario

La Asociación religiosa de Señores de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, día 2, a las diez una misa en la iglesia del Seminario por el alma de la señora doña Consuelo Morote de Sánchez Gutiérrez (q. e. p. d.)

Se ruega a todas las señoras de la Asociación la asistencia.

Cultos en Santo Domingo

Mañana, 2 de Enero, y fiesta de las Candelas, habrá misa solemne, a las nueve. Durante la misa, la ceremonia del ofrecimiento del Divino Niño de brazos de la Virgen; y a continuación las del Rosario ofrecerán sus velas, que se recogerán para las procesiones del año. Al mismo tiempo se ofrecerán los dones de la Virgen, que serán presentados por las dos niñas, vestidas de ángeles, y que acompañarán al grupo del Hijo y de la Madre durante la ceremonia.

Comité Internacional de la Cruz Roja

Ignorando el domicilio en Segovia de Máximo y Santiago López, se les ruega pasen por las oficinas de la Cruz Roja segoviana para entregarles una tarjeta de su familia en Madrid.

Sé generoso con los que dan la vida por España contribuyendo al sostenimiento de sus familiares por medio del

"DÍA DEL PLATO UNICO"

INTERESANTE ARTICULO DE "LE JOURNAL" DE PARIS

¿Estamos en el último "cuarto de hora" de la guerra civil española?

Calma absoluta en el frente de Madrid y desolación en la capital

LA GUERRA VISTA POR EXTRANJEROS

La guerra no podrá alargarse mucho, dice "Le Journal"

Circula el rumor de que algunos ministerios rojos se trasladarán a Figueras. Una última esperanza queda a los rojos: «un conflicto europeo»

"Le Journal", de París, uno de los periódicos más prestigiosos de la capital de Francia, publicó en su número de ayer un interesante despacho cursado desde Barcelona...

"Barcelona, 31.—Estamos en el último cuarto de hora de la guerra civil? Por lo menos así se asegura. Muchos y muy diversos factores, morales y materiales, hacen que abunde esa creencia...

La guerra no podrá alargarse mucho. La vanguardia tiene hambre, los enfermos carecen de asistencia médica, los farmacéuticos rechazan la mayor parte de las recetas por falta de medicamentos...

Hoy se sabe que la ofensiva roja sobre Teruel era una maniobra desesperada, pero la contraofensiva nacionalista ha obligado al mando rojo a concentrar todas sus fuerzas...

Un análisis de la situación nos ofrece estos resultados: La impotencia del Gobierno sobre el mar es manifiesta. La superioridad de la aviación nacionalista se afirma con más fuerza cada día.

La lucha en el frente de Teruel se desarrolla en favor de Franco.

Una última esperanza queda a los rojos, según ellos: Es la de la ayuda exterior. Ahora sólo claman por un conflicto europeo que creen inevitable y afirman que de él saldrá su triunfo.

DICE EL EX MINISTRO INGLES CHURCHILL

"Franco posee la potencia terrestre y la potencia naval"

Londres.—El ex ministro Winston Churchill, a quien se considera ministro del Aire, ha hecho unas interesantes manifestaciones acerca de la situación en la España nacional.

«La guerra, ha dicho, está llena de sorpresas. Pero todos están conformes en reconocer de una manera incontestable que la España nacional es, de los dos partidos beligerantes, el más fuerte. Los nacionales dominan las dos terceras partes de España y de su población. La paz, la tranquilidad y, por lo tanto, una economía normal existen en su territorio. Su moneda vale el doble o triple que la del «Gobierno».

El único de los dos ejércitos que ha demostrado iniciativas estratégicas y una capacidad de desarrollo de ofensiva ha sido el Ejército nacional. Además, Franco posee la potencia naval.

Durante el tiempo transcurrido no ha habido ninguna justificación ni ningún precedente para negar a la España nacional los derechos de beligerancia. El partido socialista inglés insiste absurdamente en que Franco no es más que un rebelde que manda un grupo de oficiales amotinados frente al «Gobierno» constitucional y parlamentario.

INFORMACION INTERNACIONAL

Protesta Alemana en París por la Exposición anti-nacionalsocialista

La mayoría de los miembros de la iglesia anglicana quieren la unión de ésta con la romana, bajo la dirección de Pío XI

FRANCIA

Protesta alemana en París

París, 1.—«Le Post» declara que, vista la situación internacional, la Exposición anti-nacionalsocialista inaugurada en París no tiene objeto alguno. Se asombra uno de que el Gobierno haya autorizado esta Exposición en el momento que Francia debe evitar todo lo que pueda parecer provocación a Alemania.

París, 1.—El embajador alemán en esta capital ha presentado una nota de protesta al Gobierno francés por la Exposición anti-nacionalsocialista.

El contrabandista Pierre Cot París, 1.—«L'Action Française» y «Le Jour» anuncian una encuesta parlamentaria sobre los trabajos de Pierre Cot durante su paso por el ministerio del Aire.

ESTADOS UNIDOS

Contra la ayuda china

Washington, 1.—Una cooperación de los Estados Unidos con otras naciones para ayudar a China, encuentra viva oposición, no solamente en los medios gubernamentales, sino también en la opinión, que permanece fiel al espíritu de neutralidad. Por otra parte se estima que la participación de los Estados Unidos en la ayuda a los chinos, sería invitar al Japón a declarar la guerra a Norteamérica.

Se opina que si el Gobierno da muestras de apartarse del sentido de neutralidad que hasta ahora se ha manifestado, los elementos contrarios a la política de aquél ganaría el terreno perdido desde hace tiempo.

Se cree que la política norteamericana, en relación con el conflicto en Extremo Oriente, permanecerá, por el momento, estrictamente independiente.

INGLATERRA

Quieren la unión de la Iglesia anglicana con la Romana

Londres, 1.—Tres mil miembros de la iglesia anglicana han celebrado una reunión pro unión de la iglesia anglicana con la Romana bajo la dirección suprema del Papa Pío XI.

Esta tendencia de la mayoría de los sacerdotes anglicanos de la Gran Bretaña será objeto de detenido examen en la Conferencia extraordinaria de la Iglesia anglicana que se celebrará el día 7 de Febrero próximo.

ESTADO PONTIFICIO

El Papa inaugura el nuevo año académico

Ciudad del Vaticano.—El Papa inauguró el nuevo año académico de la Academia Pontificia de Ciencias. Los nuevos cardenales, prelados, hombres de ciencias del Vaticano, italianos y extranjeros y la viuda de Marconi asistieron al acto. La sesión fue consagrada a la memoria de Marconi cuya obra fue exaltada por varios oradores entre los cuales destacó el profesor Bjeknes, antiguo discípulo de Hertz, que vino a propósito a Roma desde Oslo. El Papa pronunció a su vez un discurso exaltando también el gran espíritu de Marconi, del que recordó especialmente los grandes servicios prestados a la Santa Sede e incitó a los sabios presentes a seguir el ejemplo de Marconi, es decir, a trabajar para el bien de la Humanidad, y concluyó diciendo que los sabios son la luz del mundo y que Italia tiene felizmente una gran parte de esta luz.—STEFANI.

NOTA DE LA ALCALDIA

El consumo de carnes de ganado vacuno

Dispuesto en todo momento y ocasión el Gobierno a seguir las normas inspiraciones de nuestro insigne Caudillo, en todo lo concerniente a los problemas nacionales y estimando que la riqueza ganadera constituye uno de los importantes, a consecuencia de haber desaparecido casi todo el ganado vacuno en las provincias hasta ahora en poder del marxismo, que habrá que abastecer una vez liberadas, y al objeto de incrementar la reproducción y florecimiento como es natural asegurar en lo sucesivo los mercados teniendo en cuenta el excesivo consumo de carnes y productos de ganado vacuno, que hasta ahora ha venido haciéndose en toda nuestra zona, la superioridad, con una prelación justificadísima, ha restringido el suministro prohibiendo en absoluto su venta los miércoles y viernes con la única excepción, de la imprescindible para los Hospitales.

Para el abastecimiento público en nuestra capital sale del Matadero Municipal diariamente para la venta, un número de kilogramos que los que normalmente se suministraban con anterioridad a esta disposición, razón que motiva bajo ningún aspecto para que pueda carecerse de este artículo en los días autorizados para la venta. Considero, que como ejemplaridad, acatamiento y obediencia a lo ordenado, se precisa una abstención absoluta por todo el vecindario de adquirir con antelación a los miércoles y viernes mayor cantidad de carne que la de costumbre, porque el no ser de esta forma, implicaría suponer el anulación de una medida de tan vital interés, como de necesidad suma.

Una vez más acudo a vosotros para requeriros otro nuevo sacrificio de abnegación y patriotismo y no duda vuestro alcalde, que en tan críticos momentos atenderéis mi demanda. Así lo espero y agradezco.

A. REGUERA

BOXEO

Max Schmelling vence por puntos

Hamburgo.—El campeón de boxeo alemán Schmelling batió a los puntos al sudamericano Ben Foort después de una lucha dramática durante la cual la superioridad de Schmelling fue siempre incontestable.—STEFANI.

Rasgo de honradez

Merece citarse el proceder honrado de las señoritas Eulalia Herranz y Formeria Herranz, que habiendo encontrado en la Plaza Mayor la cantidad de setecientos veinticinco pesetas en billetes que se le cayeron al empleado del estanco Vicente Soteras, se apresuraron a llevarlas a dicho estanco.

"El Sol", "La Voz", "Política" y "La Libertad" no se publican por falta de papel. Henche cursa nuevas órdenes para la evacuación del vecindario

Frente de Madrid, 1 (3,30 t.)—Hoy es día de tranquilidad. Después de la gran paliza sufrida ayer por los bolcheviques en el sector de Carabanchel, y no repuestos aún de ella, hemos podido dedicarnos a recoger, todavía en la mañana de hoy, algunos de los cadáveres que dejaron abandonados.

PERIODICOS QUE NO SE PUBLICAN POR FALTA DE PAPEL

Frente de Madrid, 1 (3,30 t.)—Las noticias más características del momento en la zona roja, las encontramos en los propios periódicos marxistas. «Comunicamos a nuestros lectores que por falta de papel no se publica «A B C».

«De «El Sol» hemos recibido una carta, en la que se nos informa que por falta de papel no puede publicarse.»

«De «La Voz» recibimos otra carta participándonos que no se publica por falta de papel.»

«Como consecuencia de la falta de papel han dejado de publicarse «Política» y «La Libertad».

Todo esto lo dice «Mundo Obrero» que, como órgano de los partidos netamente soviéticos, tiene todavía algo de papel para publicar estas cuartillas.

¿No es elocuente todo esto en relación con la situación por que atraviesa Madrid?

NUEVAS ORDENES DE EVACUACION DE LOS HABITANTES DE MADRID

Frente de Madrid, 1 (3,30 t.)—En Madrid se pasa hambre y la gente muere de hambre y de frío. Hay desolación por toda la desgraciada ciudad. La comparsa «gubernante», temiendo algo grave, cursa nuevas órdenes de evacuación, pero está probado que los madrileños prefieren sufrir todos los horrores en Madrid a padecerlos en un peregrinaje sin meta.

Henche, alcalde de Madrid, acaba de publicar un bando, en el que, después de decir que hay que evacuar la ciudad, «procurando se haga con respeto a los domicilios», dice que por la gran masa de habitantes que debe ser evacuada no podrá ponerse en práctica esta disposición sin una labor de preparación. Contando con las dificultades de transporte y de alojamiento, se establecerá un turno de prelación: Las tenencias de Alcaldía, con la colaboración de los comités de vecinos y de los porteros, formalizarán relaciones de habitantes, advirtiéndose al vecindario que deberá facilitar a los guardias, a los comités de vecinos o a los porteros cuantos datos les sean pedidos para formalizar aquel documento. En caso de resistencia serán denunciados como desafectos al régimen y entregados a los Tribunales populares.

Por último, se advierte a los agentes, comités y porteros que, una vez entregadas al Consejo municipal las declaraciones juradas, serán ellos responsables de las inexactitudes que se comprueben.

LABOR DE LIMPIEZA EN ASTURIAS

Seis rojos muertos al hacer frente a la Benemérita en los montes de Campo de Caso

Oviedo, 31.—Cuando en el pueblo de Coballes, del Concejo de Campo de Caso, se encontraban prestando servicio de vigilancia dos falangistas inopinadamente se presentaron ante éstos una partida de siete rojos de los que se encuentran huidos por estas montañas. Uno de ellos fué a poner en conocimiento de sus compañeros de Coballes lo ocurrido; seguidamente varios falangistas salieron a dar una batida por varios sitios de aquellos lugares. Cerca de Cabañaquinta perdieron la pista. Al mismo tiempo que los falangistas de Coballes indagaban el paradero de los fugitivos marxistas, la Guardia civil de Cabañaquinta averiguaba que en el lugar denominado Tablar, perteneciente a esta parroquia, se encontraba una partida de siete rojos. Inmediatamente se dispuso la salida para Pelúgano de fuerza de la Guardia civil, Orden público y Falange local.

Al llegar a las proximidades de Tablar y notar los rojos la presencia de la fuerza pública, la recibieron con fuego de fusilería. Dicha fuerza repelió la agresión, dando por resultado causar seis muertos a los marxistas de la partida, y coger, armado, a Manuel Balpillares Cambor, natural de Bimenes. También se cogieron algunas armas.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO, SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

EL SEÑOR D. Ricardo Sampedro González Agente de Vigilancia de la plantilla de Segovia Ha fallecido hoy 1 de Febrero de 1938 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Cipriana Neira Arribas; madre doña Aurelia González; hermanos don Luis, don Santos, doña Felisa y doña Lucía; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amistades tan irremediable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana miércoles, a las nueve, en la iglesia de San Millán, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Cerva 15, 13 y 15, al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, por lo que reciben especial favor.

